
1 
 

TABEL CENTRALIZATOR ÎNTREBĂRI / RĂSPUNSURI GHID PRIORITATEA 7 Creșterea incluziunii sociale a copiilor și tinerilor prin dezvoltarea activelor turistice publice și a serviciilor 

turistice adresate lor, CONSULTARE PUBLICĂ 

 

 

 
Prioritatea 7: O regiune cu turism sustenabil 

OS: Creșterea rolului culturii și al turismului durabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială 

Acțiunea 2: Creșterea incluziunii sociale a copiilor și tinerilor prin dezvoltarea activelor turistice publice și a serviciilor turistice adresate lor 

 

 

NR. 
CRT. 

ÎNTREBARE / OBSERVAȚIE RĂSPUNS/ACȚIUNE 

1  
Pagina 39, Cap 5.2, secțiunea 5.2.2 – Actvitati eligibile, pct. I A 
Pagina 49, Cap 5.3, sectiunea 5.3.2 – Categorii si plafoane de cheltuieli eligibile, 4.1 Lucrari de  constructii 
si instalatii 
Pagina 54, Cap 5.3, Sectiunea 5.3.3 – Categorii de cheltuieli neeligibile 
 
 
Propunem finanțarea reconstruirii unor corpuri de clădire cu funcție mixtă de cazare, pregătire/servire a 
mesei și destinată activităților de agrement și recreere, în cazul în care clădirea existentă nu mai poate fi 
reabilitată/modernizată. 
 
În speța concretă, solicitantul are în proprietate o tabăra școlară. Acest centru de agrement a fost construit 
și folosită cu destinație de tabără școlară chiar înainte de anul 1989.  
UAT în calitate de proprietar al imobilului a contractat efectuarea unor studii de fezabilitate în vederea 
demolării și reconstruirii clădirii principale a taberei, care în momentul actual înglobează funcții de cazare 
și de pregătire/servire a mesei.  
Clădirea existentă, construită din lemn se află într-o stare avansată de degradare, în ultimii ani nu mai era 
posibilă executarea reparațiilor curente în mod corespunzător. Structura nu mai posedă un grad de 
protecție antiseismică corespunzătoare și nu mai respectă cerințele de calitate impuse de reglementările 
în vigoare în materia alimentației publice. Clădirea principală în momentul actual este dezafectată. 
Datorită cauzelor prezentate s-a ales demolarea și reconstruirea acestei clădiri principale la standardele 
europene în vigoare. 
 
În concluzie propunem finanțarea construcțiilor noi, chiar și cu funcții de cazare și pregătire/servire a mesei,  
în locul celor aflate în stare avansată de degradare și ineficiente din punct de vedere energetic. Prin această 
măsură se poate asigura durabilitatea și sustenabilitatea clădirilor, atât din punct de vedere structural cât 
și din punct de vedere al eficienței energetice. 

 
În conformitate cu PR Centru, în cadrul priorității 7 – O regiune cu turism sustenabil se vor finanța intervenții în reabilitarea/ 
modernizarea și dotarea centrelor de agrement / tabere școlare existente, vizând atât spațiile de cazare și de pregătire / servire 
a mesei cât și infrastructura pentru activități educaționale și de recreere (terenuri de sport, alte spații pt. activități sportive, 
recreative, educative etc). Prin prezentul apel de proiecte, sunt finanțate atât taberele funcționale, sau parțial funcționale, cât 
si cele nefuncționale în scopul creșterii numărului centrelor de agrement în stare de funcționare bună, situate în zonele cu 
potențial turistic și asigurării unui regim de funcționare permanentă, respectiv în scopul repunerii taberelor nefuncționale în 
circuitul turistic. 
Propunerea privind ”finanțarea reconstruirii unor corpuri de clădire cu funcție mixtă de cazare, pregătire și servire a mesei și 
destinată activităților de agrement și recreere, în cazul în care clădirea existentă nu mai poate fi reabilitată modernizată”, în 
cadrul proiectului de reabilitare/ modernizare a centrului de agrement este acceptabilă, în situația în care reconstruirea 
corpurilor de clădire este soluția recomandată de expertiza tehnică.   
Pentru a fi eligibil proiectul trebuie să vizeze investiții care nu au fost demarate înainte de depunerea cererii de finanțare. 
 
Pentru proiectele/activitățile de investiții, începerea lucrărilor sau începerea proiectului înseamnă fie demararea lucrărilor de 
construcții în cadrul - investiției, fie primul angajament cu caracter juridic obligatoriu de comandă pentru echipamente sau 
oricare alt angajament prin care investiția devine ireversibilă, în funcție de care are loc primul.  
 
Orice lucrări de demolare, realizate în cadrul proiectului (inclusiv încheierea unui contract pentru execuția lucrărilor de 
demolare), trebuie să fie demarate după depunerea cererii de finanțare. 

2  
Pagina 38, Cap. 5.1, Secțiunea 5.1.3 – Categorii de parteneri eligibili:  
- Structurile din subordinea Autorității Publice Centrale (APC) cu personalitate juridică constituite la nivel 
de județ (din Regiunea Centru) 
- UAT județ din regiunea Centru, definite conform OUG nr. 57/2019, cu modificările și completările 
ulterioare 
 

 
Propunerea se analizează și, în măsura în care urmare a  consultărilor cu Consiliul Concurenței, rezultă că nu sunt încălcate 
prevederile legale privind ajutorul de stat, se poate accepta includerea în categoria partenerilor eligibili a instituțiilor 
subordonate UTA-urilor. 
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Propunem introducerea în categoria partenerilor eligibili a instituțiilor subordonate UAT-urilor județ din 
regiunea Centru, în scopul posibilității decontării cheltuielilor aferente activităților de tip soft de către 
acestea. 
 
În speța concretă, taberele școlare deținute de UAT (printre care și centrul de agrement) sunt administrate 
de către Școala populară de arte și meserii, instituție aflată în subordinea UAT Prin urmare Școala populară 
de arte și meserii organizează taberele destinate copiilor în aceste locații. 
 
Ghidul solicitantului prevede obligativitatea de a efectua activități de tip soft din cele descrise în secțiunea 
5.2.2, pct. II.A., însă acestea nu pot fi separate de activitatea de organizarea a taberelor școlare. Cheltuielile 
aferente organizării taberelor și inclusiv a acestor activități de tip soft vor fi plătite de Școala populară de 
arte și meserii, și nu de UAT în calitate de proprietar al imobilului. 
Pentru a face posibilă decontarea cheltuielilor aferente activităților de tip soft este necesară implicarea în 
proiect (în calitate de partener) a instituției subordonate care administrează centrul de agrement și 
organizează tabere pentru copii. 
 

3  
Pagina 60, Cap. 5.7 – Alte cerințe de eligibilitate a proiectului, pct.14: Solicitantul a elaborat Planul de 
acțiune privind incluziunea socială a copiilor și tinerilor din grupuri vulnerabile în activitățile taberei, 
care conține minim 2 activități de tip soft descrise în secțiunea 5.2.2 din prezentul ghid, pct. IIA 
 
Propunem modificarea cap. 5.7, pct. 14 din Ghidul solicitantului în concordanță cu cele din Grila de evaluare 
tehnico-financiară, astfel încât condiția de eligibilitate să fie realizarea prin proiect a unei singure activități 
de tip soft din cele descrise în secțiunea 5.2.2, pct. II.A.  
Totodată propunem anexarea la Ghidul solicitantului a unui model orientativ al Planului de acțiune privind 
incluziunea socială a copiilor și tinerilor cu dizabilități și / sau  din grupuri vulnerabile în activitățile taberei 
sau eliminarea respectivului document dintre cele obligatorii la depunerea Cererii de finanțare. 
 
Condiția de eligibilitate menționată este în contradicție cu pct. 1.9 din Grila de evaluare tehnico-financiară 
care prevede:  
- a. minim 6 tipuri de activități de tip soft (…) 
- b. între 2 și 5 tipuri de activități de tip soft (…) 
- c. un singur tip de activitate de tip soft (…) 
 

 
Propunerea de modificare a secțiunii 5.7 pct. 14 din ghidul solicitantului nu va putea  fi preluată.   
Criteriul 1.9 din grila ETF se modifică pentru a fi corelat cu secțiunii 5.7 pct. 14 (”14 Solicitantul a elaborat Planul de acțiune 
privind incluziunea socială a copiilor și tinerilor din grupuri vulnerabile în activitățile taberei, care conține minim 2 tipuri de 
activități  soft care contribuie la îndeplinirea obiectivului specific al priorității ( a se vedea secțiunea 5.2.2 pct. IIA din ghidul 
solicitantului”).  
Astfel, în grila ETF se va puncta cu zero includerea a două tipuri de activități soft care contribuie la îndeplinirea obiectivului 
specific al priorității . 

4  
Ghidul Solicitantului, Cap.5 Condiții de eligibilitate, pag.37, pct. 6, La momentul demarării activităților 
soft, solicitantul are obligația de prezenta toate autorizațiile de funcționare, acreditare necesare pentru 
derularea activităților enumerate la punctul 6: ….. 
 
Inlocuirea Certificatului de acreditare eliberat de autoritatea publică centrală responsabilă; a Certificatului 
de clasificare a structurii de primire turistică cu funcțiuni de alimentație publică; si a Documentelor din care 
să reiasă autorizarea turistică a locației (certificatul de clasificare pentru structurile de primire turistice cu 
funcțiuni de cazare, licența de turism emisa de autoritatea centrală competentă)  
cu  
Clasificarea structurii de primire turistica conform metodologiei elaborata de catre MTS prin Ordinele MTS 
nr. 208 din 2017 privind aprobarea Cadrului, privind stabilirea tarifelor in centrele de agrement, respectiv 
in bazele turistice din administrarea MTS, prin Directiile Judetene pentru Sport si Tineret si Ordin 257 din 
2017 privind constituirea comisiilor pentru clasificarea centrelor de agrement/bazelor turistice, conform 
OMTS 208/13.03.2017.  
Dorim sa eliminati din ghid necesitatea clasificarii acestor centre de agrement in conformitate cu cele 
enumarate la pct. 6 din acest capitol. 

 
Se va avea în vedere reformularea în cadrul ghidului a aspectelor sesizate ținând cont de tipurile de solicitanți eligibili.  
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Justificarea 
Directiile Judetene pentru Sport si Tineret NU sunt cuprinse si nu se supun prevederilor mentionate in 
Ordinul ANT nr.65/2013 cu modificarile si completarile ulterioare. Conform prevederilor  Ordinului MTS nr. 
208 din 2017 privind aprobarea Cadrului, privind stabilirea tarifelor in centrele de agrement, respectiv in 
bazele turistice din administrarea MTS, prin Directiile Judetene pentru Sport si Tineret si Ordin 257 din 2017 
privind constituirea comisiilor pentru clasificarea centrelor de agrement/bazelor turistice, conform OMTS 
208/13.03.2017, ATASATE PREZENTEI, Centrele de agrement sunt acreditate de o comisie stabilita de catre 
forul nostru tutelar. 

5  
Ghidul Solicitantului, Cap.5 Conditii de eligibilitate, pag.37, pct. 6, La momentul demarării activităților 
soft, solicitantul are obligația de prezenta toate autorizațiile de funcționare, acreditare necesare pentru 
derularea activităților enumerate la punctul 6: ….. 
 
Eliminarea din paranteza care detaliaza exemple de "Orice alt document impus de legislația aplicabilă pe 
perioada desfășurării activităților de tabere școlare  (spre ex: Copii conforme ale certificatului de transport 
în cont propriu sau ale licenței de transport, Copie după contractul de asistenta medicala (valabil pentru 
toata perioada propusă pentru îndeplinirea contractului de achiziție de servicii); a tuturor acestor exemple. 
 
Justificare 
In ceea ce priveste organizarea de tabere scolare pentru elevi/studenti de catre Directiile Judeteane pentru 
Sport si Tineret, in calitate de detinatori cu drept real al locatiilor unde se deruleaza tabara scolara, conform 
prevederilor legale, obligatia de a obtine si de a detine copii conforme ale certificatului de transport în cont 
propriu sau ale licenței de transport, respectiv a unei copii după contractul de asistenta medicala (valabil 
pentru toata perioada propusă pentru îndeplinirea contractului de achiziție de servicii) NU CADE IN 
SARCINA Directiilor Judeteane pentru Sport si Tineret, ci in sarcina cadrelor didactice (indrumator de grup) 
din unitatiile de invatamant care au primit avizul ISJ conform procedurii proprii, respectiv a indrumatorilor 
de grup de la nivelul unui ONG pentru organizarea respectivei tabere  scolare. 

 
Se vor reformula prevederile din ghidul solicitantului referitoare la aspectele sesizate. 
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Ghidul Solicitantului, Cap.5 Conditii de eligibilitate, pag.38, pct. 5.1.2. Categorii de solicitanți eligibili 
 
Dorim sa clarificati la nivelul GS daca UAT-urile, "singure", fara parteneriat cu Directiile Judetene de Sport 
si Tineret, pot accesa fonduri in cadrul acestui apel de depuneri proiecte daca nu au in patrimoniu CLADIRI 
CU DESTINATIA DE centre de agrement/tabere scolare la momentul depunerii cererii de finantare unde sa 
puna la dispozitia grupului tinta cel putin spații de cazare și de pregătire/ servire a mesei.  
De asemenea, dorim sa clarificati daca UAT-urile pe terenurile aflate in proprietatea acestora, pot construi 
si dota spatii de agrement de tipul activitatiilor eligibile enumerate la punctul I.B din lista activitatilor 
eligibile de baza, dar pe care terenuri nu exista construita nici o cladire cu destinatia de tabara 
scolara/centru de agrement ce pune la dispozitie spații de cazare și de pregătire / servire a mesei. In acest 
sens la cap.5 pag. 42, PARAGRAF 4 am dori sa fie eliminata sintagma sau din fraza  „Pentru a fi eligibile, 
proiectele vor include activitati vizand infrastructura (I.A si/sau I.B) si activitati de tip soft care contribuie la 
indeplinirea obiectivului specific al prioritatii, de tipul celor din sectiunea II.A” 
 
La nivel national, UAT-urile nu detin drept real de proprietate asupra unor cladiri din patrimoniul lor cu 
destinatia de centre de agrement/tabere scolare la momentul depunerii cererii de finantare . 

 
Așa cum rezultă din ghidul solicitantului, secțiunea 5.1.2 Tipuri de solicitanți eligibili, UAT fac parte din categoria solicitanților 
eligibili în mod individual, fără a fi necesar ca aceștia să fie membri într-un parteneriat.  
 
Din informațiile primite atât în perioada premergătoare întocmirii ghidului, cât și în consultare publică a rezultat că în Regiunea 
Centru există Unități administrativ teritoriale care dețin în patrimoniu centre de agrement funcționale/parțial funcționale. 
Criteriile de eligibilitate și administrative stipulate în ghidul solicitantului trebuie îndeplinite de toți solicitanții eligibili indiferent 
de forma de constituire. Prin urmare, UAT -urile pot depune cereri de finanțare doar in condițiile in care dețin unul din drepturile 
enumerate la secțiunea 5.1.1. punctul 3 asupra infrastructurii ce face obiectul proiectului. 
 
Paragraful „Pentru a fi eligibile, proiectele vor include activități vizând infrastructura (I.A si/sau I.B) si activități de tip soft care 
contribuie la îndeplinirea obiectivului specific al priorității, de tipul celor din secțiunea II.A” va fi completat după cum urmează: 
In situația in care, dintre activitățile vizând infrastructura (tip I),  vor fi incluse doar activități de tip I.B este necesar ca obiectivul 
vizat de investiție să dispună de spații de cazare și pregătire a mesei funcționale, astfel încât să se poată desfășura activități de 
tabără. 

7 GS, Cap.5 Conditii de eligibilitate, pct. 5.2.2. Activități eligibile, pag.39-40 
 
 
In ceea ce privesc interventiile privind infrastructura si dotarea centrelor de agrement/tabere scolare, 
dorim sa clarificati la nivelul GS daca este necesar ca fiecare potential solicitant sa opteze obligatoriu pentru 

 
Paragraful va fi reformulat, pentru o mai mare claritate astfel: 
Pentru a fi eligibil  proiectul propus trebuie să includă cel puțin o activitate de tip I.A sau I.B și, în completarea acesteia/ acestora, 
dacă este cazul, poate include și activități încadrate în categoria I.C. Concret, în funcție de situație, un proiect poate include 
activități de tip I.A sau de tip I.B (sau din ambele tipuri) și, complementar acestora, poate include și activități din categoria I.C. 



4 
 

cel putin cate o activitate eligibila dintre cele enumerate la nivelul celor trei categorii de activitati eligibile 
mentionate la: I.A, I.B si I.C? Sau, un solicitant poate opta doar pentru una sau doua dintre aceste categorii? 
 
Este necesara aceasta clarificare pentru a fi stabilita in mod corect si complet lista tuturor interventiilor 
prevazute a fi realizate in cadrul proiectului de investitii propus. 

În situația în care vor fi incluse doar activități de tip I.B este necesar ca obiectivul vizat de investiție să dispună de spații de cazare 
și pregătire a mesei funcționale, astfel încât să se poată desfășura activități de tabără. 
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Ghidul Solicitantului, Cap.5 Conditii de eligibilitate, pct. 5.2.2. Activități eligibile, II.A Activități soft care 
contribuie la îndeplinirea obiectivului specific al priorității coroborat cu prevederile Anexei 3-Grila ETF, 
subcriteriul 1.9, lit. A 
 
Referitor la asigurarea pe perioada de implementare dar si in cea de durabilitate a activitatiilor soft care 
contribuie la indeplinirea obiectivului specific al prioritatii OS 4.6......, dorim sa clarificati la nivelul GS daca: 
 
1. Aceste minim 6 activitati soft se refera doar la activitatile prevazute a se realiza cu grupurile tinta in 
cadrul taberelor scolare organizate in vacantele elevilor/studentilor, sau si la activitatiile de scurta durata 
organizate in extrasezon (weekend) cu grupurile tinta? 
 
 2. Aceste minim 6 activitati soft trebuie prevazute a se realiza obligatoriu la nivelul programului fiecarui 
grup in parte, indiferent de seria de tabera scolara gazduita de-a lungul unui an, sau cele minim 6 activitati 
soft trebuie dovedite a fi derulate per total cel putin o data de-a lungul unui an calendaristic, indiferent de 
seria (seria=perioada de minim 5 zile consecutive)/grupul care a prevazut in program aceste tipuri de 
activitati soft?  
 
3. Solicitam sa clarificati la nivelul GS care sunt documentele justificative ce pot fi atasate de catre viitorul 
beneficiar pentru demonstrarea indeplinirii celor minim 6 activitati soft (ex. program intocmit si prevazut 
de indrumatorii de grup care nu au calitatea de angajati ai solicitantului, rapoarte activitate ale 
indrumatorilor de grup, etc. )?  
 
Propunere: Modificarea conditiilor de acordare a punctajelor din grila (Anexa 3, pct.1.9., lit. a) prin 
reformularea subcriteriului 1.9, a. dupa cum urmeaza: minim 6 tipuri de activități de tip soft care contribuie 
la îndeplinirea obiectivului specific al priorității, inclusiv încurajarea accesului incluziv al copiilor și tinerilor 
din grupuri marginalizate (de ex. din categorii sociale vulnerabile, persoane  cu dizabilități și alte nevoi 
speciale, romi, persoane cu trecut migrant, etc.), de tipul celor menționate în ghid la secțiunea 5.2.2 pct. 
II.A derulate cu grupurile tinta in sezon si minim 1 activitate soft derulata in extrasezon cu grupurile tinta. 
 
Mentionam ca în extrasezon ar fi imposibil de organizat de catre indrumatorii de grup astfel de activitati 
soft, deoarece grupurile sosesc doar la sfarsit de saptamana (weekend) iar timpul petrecut de grupul tinta 
in tabara scolara este foarte redus, maxim 3 zile (numarul de nopti de cazare este de maxim 2).                                                                                                    
Solicitam ca activitatile soft sa se refere doar la seriile de tabara din sezon (vacantele elevilor). 

 
Activitățile soft care contribuie la îndeplinirea obiectivului specific al priorității se  vor desfășura cu grupurile țintă în cadrul 

taberelor școlare organizate în vacanțele elevilor/studenților, infrastructura vizată de proiect fiind utilizată în scopul desfășurării 

activităților de tabără școlară. 

Acestea vor fi derulate conform planului de acțiune atașat cererii de finanțare, în cadrul taberelor școlare organizate în vacanțele 

elevilor / studenților fără a fi obligatoriu a se desfășura toate tipurile de activități soft propuse în fiecare serie.  

Cu toate acestea, solicitantul va desfășura minim două tipuri de activități soft în fiecare serie în care se regăsesc beneficiari  din 

grupurile vulnerabile, asigurându-se că fiecare tip de activitate propusă este desfășurată de mai multe ori pe parcursul unui an 

calendaristic. 

Documentele justificative în baza cărora beneficiarul demonstrează îndeplinirea activităților soft diferă în funcție de tipul de 
activitate desfășurată și pot fi, după caz (fără a se limita la acestea): materiale și instrumente de lucru utilizate în desfășurarea 
activităților (fișe de lucru, planșe, chestionare, pliante, etc.), fișe de prezență ale personalului; rapoarte de activitate ale 
personalului / prestatorilor de servicii care desfășoară activitățile soft; fotografii, programul de activități socio-educative al 
fiecărei serii de tabără, planul de acțiune pentru activitățile cuprinse în program, tabele/foaie de prezență a beneficiarilor 
participanți la activitățile soft, raportul de activitate în cadrul campaniei de conștientizare, alte documente care să demonstreze 
realizare activităților soft . 
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Ghidul solicitantului, Cap.5 Conditii de eligibilitate, pag.39-40 
In ceea ce privesc interventiile privind infrastructura centrelor de agrement, pct. I.A, dorim sa va intrebam 
daca un centru de agrement este format din trei cabane, acestea avind fiecare cate un extras diferit de 
carte funciara, iar terenurile aferente acestora sunt apropiate dar nu lipite intre ele, proiectul de investitii 
pentru cele trei cabane va presupune elaborarea si depunerea unei singure cereri de finantarea sau trei 
cereri de finanțare diferite aferente fiecărui imobil (teren si cladire) in parte? 
 
Pentru exemplificare va supunem atentiei urmatoarea situatie: Centrul de Agrement este compus din trei 
cabane, cu terenurile apropiate (distanta de aproximativ 50 m, respectiv cu parcela de teren intre ele aflata 
in proprietatea unei alte persoane, fie ea fizica sau juridica) dar nu lipite, avand fiecare cabana extras de 

 
Din informațiile furnizate proiectul ar viza un singur centru de agrement compus din trei clădiri  cu 3 extrase de carte funciară 
diferite.  
 
În măsura în care funcționalitatea celor trei clădiri este complementară (de ex. un imobil are funcțiuni exclusiv de cazare, 
funcțiunea de pregătire și servire a mesei revenind altui imobil din cele trei) și împreună asigură prin funcționalitatea lor buna 
desfășurare a activităților de tabără, recomandăm depunerea unei singure cereri de finanțare care să includă toate cele trei 
imobile, chiar și în condițiile în care cele trei parcele de teren nu sunt alipite. 
 
Toate celelalte condiții de eligibilitate privind imobilul vizat de investiție trebuie îndeplinite de fiecare imobil. 



5 
 

carte funciara diferit (extras CF nr.133040, cabana 1; extras CF nr.133043, cabana 2 și extras CF nr.133042, 
cabana 3). 

10  
Ghidul Solicitantului Cap. 1.3 Glosar si Cap.5 Conditii de eligibilitate, pag. 41 
 
Va rugam sa ne specificati concret la ce se refera sintagmele „grupuri vulnerabile” si „medii vulnerabile” in 
acceptiunea GS. 
 
Lipsa definitie "grupuri vulnerabile"  si "mediu vulnerabil" in Glosar (pag.6-8). 

 
Observația va fi preluată. Se va completa corespunzător Secțiunea 1.3 Glosar  din cadrul ghidului solicitantului.  

11  
Anexa 17, pct.3.1 
 
In ceea ce priveste Planul de dezvoltare a centrului de agrement, la pct.3.1 - Analiza curenta a pietei - am 
dori ca acest studiu comparativ să se refere si sa ofere o analiza aprofundata plecand strict de activitatea 
derulata de institutiile publice care au in atributii stabilite conform unei Hotarari de Guvern UTILIZAREA 
CENTRELOR DE AGREMENT PENTRU TINERET in scopul desfasurarii de activitati recreative, turistice, 
sportive, de tabere pentru copii si tineret. 
 
Un studiu de piata in care sa fie inclusi si agenti economici, va fi foarte greu de realizat pentru ca agentii 
economici, nu sunt obligati prin nici o prevedere legala sa raporteze numarul de nopti vandute catre grupuri 
tinta care desfasoara activitati recreative, turistice, sportive, de tabere pentru copii si tineret, indiferent de 
entitatea care are statut de organizator si achizitioneaza noptile de cazare in numele copiilor/tinerilor. 
Motiv pentru care, in absenta unei baze de date publice pentru care sa existe reglementata obligativitatea 
legala de raportare din partea agentilor economici cu sau fara scop patromonial a informatiilor in format 
corect si fidel cu realitatea, este imposibil a realiza o analiza a pietei cat mai relevanta, realista si cu citarea 
de surse oficiale si verificabile: caracteristicile pietei, marime, cota de piata si tendinte. Agentii economici 
privati care sa fie deschisi in a oferi detalii despre organizarea unor activitati de tabere comparative cu cele 
ce se desfasoara in centrele noastre de agrement, vor fi putini sau inexistenti. INSS ofera o situatie doar a 
numarului de turisti si a innoptarilor acestora,  fara sa ne putea specifica care au fost organizati in tabere.  
Agentii economici care organizeaza tabere scolare, conform Ordin 461/2019 privind aprobarea 
Metodologiei de acreditare a persoanelor juridice si a persoanelor fizice autorizate in vederea organizarii 
taberelor ale Ministerului Tineretului si Sportului, trebuie sa fie autorizati de catre Agentia Nationala pentru 
Sport (fostul Minister al Tineretului si Sportului), dar din pacate acest lucru nu se intampla in realitate din 
lipsa de pervederi legale legate de sanctiuni clare pentru refuzul/interesul persoanelor juridice si a 
persoanelor fizice autorizate de a solicita acreditarea in baza Ord. 461/2019 pentru a putea organiza atfel 
de tabere. 

 
 
Analiza concurenței reprezintă o parte integrantă a evaluării impactului investiției asupra turismului, respectiv asupra îndeplinirii 
OS 4.6 Creșterea rolului culturii și al turismului sustenabil în dezvoltarea economică, incluziunea socială și inovarea socială. 
Sprijinul financiar acordat prin Fondul european de dezvoltare regională (FEDR) pentru investițiile publice în turism trebuie să  
concorde cu strategiile existente la nivel european, la nivel național și la nivel regional în domeniul turismului. 
Mai mult,  proiectul propus spre finanțare trebuie să fie sustenabil și să aducă o valoare adăugată dincolo de proiectul în sine.  
Propunerile de proiecte trebuie să fie însoțite de o planificare inițială adecvată sau de evaluări adecvate ale nevoilor și  de o 
analiză a cererii comparativ cu ofertele pieței. 

12  
Ghidul Solicitantului, Cap.1.3 Glosar, definitie "Centre de agrement", pag.6 
 
Modificarea aliniatului referitor la faptul că Centrele de Agrement pentru copii si tineri nu se afla in 
administrarea Ministerului Familiei, Tineretului si Egalitatii de Sanse ele fiind in administrarea Agentiei 
Nationale pentru Sport. 
 
Centrele de Agrement pentru copii si tineri  se afla in administrarea Agentiei Nationale pentru Sport in baza 
OUG 59/2023, art.2 , alin.(2) ”Agentia Nationala pentru Sport preia de la Ministerul sportului toate 
activitatile, posturile, personalulu si patrimoniul, in conditiile legii” 

 
În conformitate cu  Hotărârea de Guvern nr. 22 din 5 ianuarie 2022 privind organizarea și funcționarea Ministerului Familiei, 
Tineretului și Egalității de Șanse, , cu modificările și completările ulterioare, art. (4), alin (2)  
” (2) Ministerul Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse îndeplinește următoarele atribuții specifice:......... 15. asigură 
organizarea și administrarea centrelor de agrement, structuri fără personalitate juridică, aflate în administrarea Ministerului 
Familiei, Tineretului și Egalității de Șanse, prin direcțiile județene pentru familie și tineret, respectiv Direcția pentru Familie și 
Tineret a Municipiului București, și care fac parte din domeniul public al statului” 
Într-adevăr, in conformitate cu prevederile OUG 59/2023, art.2, alin.(2) ”Agentia Nationala pentru Sport preia de la Ministerul 
sportului toate activitatile, posturile, personalulu si patrimoniul, in conditiile legii”, insa, din prevederile HG 22/2022, rezulta ca 
centrele de agrement se afla in administrarea MFTES, si nu in administrarea Ministerului Sporturilor, pentru a putea fi preluate 
de Agentia Nationala pentru Sport.  
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6 
 

Vă rugam clarificați daca proiectul propus spre finanțare trebuie să includă obligatoriu activități din 
categoria I.A. Reabilitarea/modernizarea/extinderea și dotarea spațiilor de cazare și de pregătire/servire a  
mesei. 

Pentru a fi eligibil  proiectul propus trebuie să includă cel puțin o activitate de tip I.A sau I.B și, în completarea acesteia/ acestora, 
dacă este cazul, poate include și activități încadrate în categoria I.C. Concret, în funcție de situație, un proiect poate include 
activități de tip I.A sau de tip I.B (sau din ambele tipuri) și, complementar acestora, poate include și activități din categoria I.C. 
În situația în care în proiectul propus vor fi incluse doar activități de tip I.B este necesar ca obiectivul vizat de investiție să dispună 
de spații de cazare și pregătire a mesei funcționale, astfel încât să se poată desfășura activități de tabără. 

14  
Conform ghid, pct. 5.1.1 Cerințe generale privind eligibilitatea solicitanților și a partenerilor, cerința 6 
(Infrastructura...păstrează destinația pentru organizarea activităților de tabere pentru copii și tineri), va 
rugam clarificați dacă poate face obiectul proiectului o clădire existentă care în prezent nu are funcțiunea 
de tabără școlară, urmând ca în urma implementării proiectului să i se schimbe destinația în acest sens. 

 
În conformitate cu PR Centru în cadrul Priorității 7 – O regiune cu turism sustenabil se vor finanța intervenții în reabilitarea/ 
modernizarea și dotarea centrelor de agrement / tabere școlare existente, vizând atât spațiile de cazare și de pregătire / servire 
a mesei, cât și infrastructura pentru activități educaționale și de recreere (terenuri de sport, alte spații pentru activități sportive, 
recreative, educative etc.   
În acest context, o clădire existentă, care în prezent nu are funcțiunea de tabără școlară, nu poate face obiectul unui proiect 
eligibil în cadrul acestui apel, chiar dacă în urma implementării proiectului ar urma să i se schimbe destinația în acest sens.  
 

15  
Cu referire la grupul țintă, vă rugăm clarificați dacă există un nr. minim de beneficiari pentru tabere ? 

 
Potrivit grilei ETF, unul dintre criteriile în funcție de care sunt prioritizate proiectele este capacitatea de cazare a infrastructurii 
care face obiectul proiectului.   

16  
La pag. 48 se menționează “În cazul în care beneficiarii optează pentru încheierea unor contracte de audit 
…”. Să înțelegem că activitatea de auditare externă a proiectelor nu este obligatorie în cazul acestui apel 
de proiecte ? 

 
Atât activitatea de auditare a proiectelor cât și cheltuiala aferentă ei sunt eligibile. Însă includerea acesteia în proiect, deși 
recomandată, potrivit prevederilor ghidului solicitantului, nu este obligatorie.  

17 Cu referire la cerința – Proiectul se încadrează în documentele strategice relevante (locale și județene și / 
sau strategii sectoriale la nivel județean sau regional sau național) vă rugăm clarificați dacă este suficient 
ca proiectul să se încadreze în obiectivele unei astfel de strategii sau este necesar să regăsească titlul 
proiectului inclus în strategia respective 

 
Criteriul de eligibilitate referitor la încadrarea proiectului în documente strategice relevante are în vedere ca proiectul propus 
spre finanțare să fie inclus și să poată fi identificat ca atare într-un document strategic relevant. Nu este obligatoriu ca în strategie 
să se menționeze denumirea centrului de agrement, respectiv titlul proiectului.  

18  
Având în vedere criteriul din ghid (pag 60) conform căruia pentru ca proiectul să fie considerat eligibil, 
solicitantul își asumă că infrastructura vizată de proiect va fi utilizată în scopul desfășurării activităților de 
tabără școlară și minim 20% din totalul locurilor din taberele dintr-un an vor fi destinate copiilor din medii 
vulnerabile / cu dizabilități și ținând cont de prevederile altor capitole din ghid unde se recomandă  ca 
prețul taberelor să fie similar celor existente pe piață la data prezentă, vă rugăm clarificați cum vor putea 
copiii din medii vulnerabile să achite astfel de prețuri (minim 1500 lei) sau pentru astfel de copii vor putea 
exista scutiri parțiale de taxe, astfel încât să se poată respecta criteriul de mai  sus? 

 
Infrastructura vizată de proiect va fi utilizată în scopul desfășurării activităților de tabără școlară și minim 20% din totalul locurilor 
din taberele dintr-un an vor fi destinate copiilor din medii vulnerabile / cu dizabilități. 
 Facem precizarea că condiția de eligibilitate, ” 11. Prețul perceput pentru utilizarea infrastructurii trebuie să corespundă 
prețului pieței”, este o condiție impusă de REGULAMENTUL (UE) NR. 651/2014 AL COMISIEI din 17 iunie 2014 de declarare a 
anumitor categorii de ajutoare compatibile cu piața internă în aplicarea articolelor 107 și 108 din Tratat. De asemenea, condiția 
de eligibilitate nu contravine actelor normative care vizează funcționarea și finanțarea centrelor de agrement. Sursele de 
finanțare a taberelor școlare provin din: 
- transferuri de la bugetul de stat, în baza programelor aprobate; Subvențiile de la bugetul de stat vor acoperi și facilitățile 
acordate unor categorii de beneficiari în conformitate cu prevederile legale în vigoare. 
- venituri proprii: - venituri obținute din activități economice realizate în legătură cu scopul și obiectul de activitate (ex. 
contribuții de la persoane fizice și juridice din țară și din străinătate,);  
- donații și sponsorizări;  
-venituri obținute din valorificarea bunurilor aflate în patrimoniul acestora, cu respectarea legislației în vigoare;  
- alte venituri realizate în condițiile legii; 

19  
Legat de măsura 7.2 Incluziune socială copii și tineri – tabere școlare, in ceea ce privește definiția 
solicitanților eligibili, va rog sa ne precizati, daca la categoria "structurile din subordine cu personalitate 
juridica constituite la nivel de județ (din Regiunea Centru)" se incadreaza organizații de tip: 

• școli private înregistrate cu personaliate juridica SRL sau ONG (înființate in baza legii 31/1990) 

•  persoanele juridice de tip ONG cu activitate economica (profit) sunt eligibile, sau trebuie sa fie 
DOAR fără activități economice (non-profit); 

• structurile din subordine pot fi nou infiintate sau se cere o vechime minima de existență (daca da, 
cati ani); 

• in cazul in care școlile private din categoria ONG sunt eligibile, exista vreo cerința privind locația 
sediului (spre exemplu un ONG din Bucuresti poate aplica pe acest apel pentru un punct de lucru 
din Sibiu);  

 
Potrivit informațiilor din ghidul solicitantului, secțiunea 5.1.2 Categorii de solicitanți eligibili, apelul vizează beneficiarii publici 
 
”Structurile din subordinea Autorității Publice Centrale (APC) cu personalitate juridică constituite la nivel de județ (din Regiunea 
Centru)”, menționate în ghid se referă la instituțiile publice din subordinea autorităților publice centrale. 
Prezentul apel de proiecte nu  se adresează potențialilor beneficiari privați ( de ex. SRL sau ONG). 
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